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Правова освіта суттєвим чином впливає на якість професійної підготовки 

студентів будь-яких спеціальностей, є важливою умовою кваліфікаційного 

росту майбутніх професіоналів, тим більш важливою вона є для студентів 

юридичних вузів. 

Спеціальна правова підготовка студентів в галузі правознавства вимагає 

поглибленого вивчення законодавства та правових інструментів регулювання 

суспільних відносин. Історично набір знань та навичок юристів постійно 

вдосконалювався та потребував поступового їх оновлення. Якщо в часи 

зародження римського права вимоги до юриста полягали у знанні наявних 

правил та законів, то вже в з розвитком правової думки виникла потреба у 

вмінні тлумачити той чи інший закон. 

Поступовий розвиток суспільства та ускладнення відносин у ньому 

висунули на перший план необхідність здійснення систематизації та оновлення 

законодавства з метою більш ефективного регулювання таких відносин, що у 

свою чергу, підвищило вимоги до юристів, які з одного боку, мали здійснювати 

відповідну систематизацію та оновлення законодавства, а з іншого – 

потребували підвищення професійного рівня юриста-практика, який мав би 

орієнтувався у складному законодавстві та ефективно його застосувати. 

Аналізуючи умови розвитку світової економіки та суспільства в межах 

останніх 200 років, можна зробити висновок, що найбільш витребуваними 

юристами першого покоління сучасності – були, юристи, які здійснювали 
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забезпечення управління та діяльності організацій в законодавчій та практичній 

площині. Їм на зміну прийшли юристи, які здійснювали належне нормативно-

правове забезпечення управління товарними потоками, яких в свою чергу, 

змінили юристи, що здійснювали забезпечення фінансових та адміністративних 

потоків. Найбільш витребувані юристи наступного покоління – це юристи 

інтелектуали, які здатні забезпечувати та супроводжувати надзвичайно широке 

коло процесів, працювати на межі різних професій, вільно орієнтуватися в 

багатьох галузях. 

Фахівці в галузі ринку праці відзначають наступні основні напрями, які 

будуть впливати на професії майбутнього: розвиток інформаційних технологій; 

крос-функціональність, коли працівник володіє знаннями у різних галузях; 

мобільність при зміні місця роботи та сфери діяльності; збільшення кількості 

позаштатних співробітників; універсальні здібності працівника серед яких 

володіння кількома іноземними мовами, знання основ менеджменту, 

маркетингу та фінансів; вміння працювати з надвеликими обсягами інформації 

тощо [1]. 

Екстраполюючи ці висновки на професію юриста та враховуючи останні 

тенденції розвитку суспільства можна зробити певні прогнози щодо навичок, 

які будуть необхідні юристам у майбутньому. Так, не втратять актуальності 

знання юристів в галузі екології, хоча ще кілька років тому цій сфері 

приділялося не достатньо уваги. Поступова уніфікація світового законодавства 

буде потребувати від майбутнього юриста наявності знань та вміння 

орієнтуватися в міжнародному законодавстві, володіння кількома мовами. 

Головний напрям розвитку та впровадження інновацій, що останнім часом 

відбувається в галузі транспорту свідчить про те, що людство поступово 

приходить до використання безпілотних транспортних засобів. Це в свою чергу, 

буде потребувати формування законодавства, що регламентує діяльність 

безпілотних транспортних засобів, визначення порядку відповідальності за 

шкоду, що може буде завдана при використанні таких засобів та ін. 



Також в фокусі уваги суспільства буде знаходитись врегулювання питань, 

що виникають при застосуванні робототехніки, нано- та біотехнологій, генної 

інженерії, створенні штучних людських органів. Зараз законодавче 

забезпечування окреслених питань знаходиться лише на стадії формування. 

Крім того, належного правового забезпечення та захисту з боку юриста будуть 

потребувати діяльність в сфері ІТ-технологій, в мережі Інтернет, інтернет-

товариств тощо. 

Звісно, нікуди не подінуться класичні конфлікти, які виникають вже не 

одне тисячоліття протягом існування людства. Для їх вирішення будуть 

активно залучатися медіатори, – новий напрям підготовки юристів, – які крім 

доброго рівня знань в галузі юриспруденції, повинні будуть володіти 

навичками з психології, соціальної конфліктології, розробки та реалізації 

антикризових програм без доведення суперечок до судових установ шляхом 

застосування позасудових процедур. 

Отже, час не стоїть на місці і вимоги до професійного підготування 

майбутніх юристів потребують постійного оновлення. Проте, слід враховувати, 

що з огляду на швидкість змін у суспільстві, система освіти не завжди зможе 

своєчасно та адекватно реагувати на належну адаптацію навчання з 

урахуванням цих змін. Адже пришвидшення перетворень може призводити до 

ситуацій, що доки відбудеться впровадження у навчання якихось новацій – 

вони втратять свою актуальність, і відповідно, необхідність їх вивчення. Це в 

свою чергу, буде потребувати від навчального закладу формування у 

майбутнього юриста ідеї безперервного навчання та самоосвіти в процесі його 

професійної діяльності. 
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